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V rámci projektu Standardizace paliativní péče v České republice (registrační číslo
CZ.03.02.02/00/22_046/0004246), který Ministerstvo zdravotnictví ČR realizuje v rámci
Operačního programu Zaměstnanost plus, spolufinancovaného Evropskou unií z
Evropského sociálního fondu plus, vznikly nové vzdělávací materiály určené pro
profesionály působící v oblasti paliativní péče.

Brožury jsou koncipovány jako praktická podpora nejen pro zdravotnické pracovníky a reflektují
aktuální potřeby klinické praxe. Tematicky jsou rozděleny na oblast paliativní péče pro dospělé a
dětské pacienty.

Paliativní péče pro dospělé pacienty

Publikace určená praktickým lékařům poskytuje základní klinická doporučení a praktické návody, jak
komplexně zabezpečit péči o pacienty v závěru života. Jejím cílem je podpořit poskytování kvalitní,
individualizované péče, posílit mezioborovou spolupráci a rozvíjet klinické i komunikační dovednosti.

Obsah se zaměřuje zejména na:

klinická doporučení pro personalizovanou péči,
management symptomů,
psychologické a sociální aspekty péče.

Samostatná brožura věnovaná právním a etickým aspektům přehledně shrnuje základní právní
rámec poskytování paliativní péče, etické principy i možnosti využití institutu dříve vysloveného
přání. Součástí jsou také praktické vzory dokumentů (např. plná moc pro zástupce v rozhodování o
zdravotní péči v závěru života nebo návrh na omezení svéprávnosti a jmenování opatrovníka).

Paliativní péče pro dětské pacienty

S ohledem na specifika dětské paliativní péče vznikla samostatná brožura, která se této oblasti
věnuje. Přináší základní orientaci v tom, kdo je dětský pacient s potřebou paliativní péče, a věnuje se
také perinatologické problematice.

Významnou součástí je rozsáhlá kapitola zaměřená na sociální aspekty péče, která reaguje na
potřeby praktických lékařů pro děti a dorost zapojených do projektu.

Právní problematika je v současnosti dále zpracovávána a bude do materiálů doplněna.

Ke stažení

Všechny brožury jsou k dispozici níže ke stažení a volnému využití. Materiály mohou sloužit jako
podpora v každodenní praxi i jako vzdělávací nástroj pro další rozvoj v oblasti paliativní péče.

Poděkování



Děkujeme všem odborníkům, kteří se na přípravě materiálů podíleli a přispěli svými zkušenostmi k
jejich vzniku.
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